



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年4月23日 | 农历甲辰年  
星期二 | 23 | 三月十五

第19980号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



烟台日报

省生态环境保护督察在烟台

## 中办国办印发关于健全新时代志愿服务体系的意见 推动建设人人有责人人尽责 人人享有的社会治理共同体

新华社北京4月22日电 中共中央办公厅 国务院办公厅关于健全新时代志愿服务体系的意见

(2024年4月12日)

志愿服务是社会文明进步的重要标志,是新时代党引导动员人民群众贡献智慧力量、创造美好生活、实现奋斗目标的生动实践。为推动志愿服务事业高质量发展,经党中央、国务院同意,现就健全新时代志愿服务体系提出如下意见。

### 一、总体要求

健全新时代志愿服务体系,要坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党的领导,坚持人民至上,坚持价值引领,坚持系统观念,坚持实践育人,坚持务实创新,培育和践行社会主义核心价值观,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,健全适应新时代要求、具有中国特色的志愿服务体系,推动建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,凝聚广大人民群众为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

主要目标是:到2035年,基本形成系统完备、科学规范、协同高效的志愿服务制

度和工作体系,志愿队伍素质过硬、管理规范,服务领域不断扩展,服务能力显著提升,助力经济社会发展作用更加突显;阵地网络覆盖广泛、布局合理,制度保障更加有力;志愿服务国际合作交流深入发展;志愿服务社会参与率、活跃度大幅提高,全社会责任意识、奉献意识普遍增强,志愿服务成为社会主义文化强国的重要标志。

### 二、健全全面参与的志愿服务动员体系

1.发挥组织动员优势。强化思想政治动员,引导广大干部群众积极参与志愿

服务。发挥基层党组织引领和党员带头作用,把志愿服务作为牢记初心使命、践行党的群众路线的重要载体,落实在职党员到社区报到为群众服务的要求,组织动员志愿服务,倡导领导干部带头参与志愿服务。各级党政机关、事业单位、群团组织、国有企业、学校要完善制度安排,支持和组织所属党员、干部和团员、青年参与志愿服务,指导推动本领域本系统本单位志愿服务工作。

2.拓宽社会动员渠道。鼓励混合所有制企业、非公有制企业以及新经济组织、新社会组织、新就业群体支持和参与志愿服务,

(下转第二版)

## 连日来,数千市民零距离感受烟台舰,共庆海军节—— 一舰一城,千里奔赴只为你

YMG全媒体记者 秦菲 摄影报道

山海同行,舰回烟台。4月20日至24日,一场军舰与城市的相逢,一次军与民的深情相拥,在烟台港湾,牵动一城人的心。

进舱室,感受水兵眼中的诗与远方;登甲板,逐梦强军征途的蔚蓝大海。

他们是高龄老兵,登上舰艇,感慨万千;他们是异地军迷,跨越千里,奔赴梦想;他们是小小萌娃,目睹人民海军的风采,欣喜不已。

连日来,十里港口人流如潮、热闹非凡,数千名市民排起长队零距离感受烟台舰,共庆海军节。走进K11码头,可以看见银灰色烟台舰悬挂的满旗迎风飘扬,海军官兵以笔直的站姿迎接参观者,蔚为壮观。

城市是战舰的故乡,战舰是城市的名片。透过镜头,我们看到人民海军乘风破浪的雄心壮志与昂扬风貌,听到市民们讲述他们心中的海军蓝情结。

### 镜头一

#### 老海军追忆浪花白岁月

经过检票、安检等流程后,参观市民在官兵的引导下有序登上舰艇。一位戴着“东海舰队”军帽的老人,从参观队伍中走出,径直走向舰上官兵,沧桑温暖的手握住年轻有力的手,他坚定地说:“人民海军向前进!”

这位71岁的老人叫王友瑞,年轻时曾在连云港水警区服役,有着16年军龄。再次触摸到舰艇的栏壁,他感到格外亲切和激动。“祖国强大了,现在海军的服装和舰上的装备都更先进了。”王友瑞说,



市民参观烟台舰。

如今看着军姿挺拔的海军战士,他从心底里感到祖国人民可以放心了。

参观完走下军舰,在休息区与官兵交流的银发老人引起了记者的注意。今

年85岁的于伯仁老人,六十多年前曾服役于北海舰队。“1959年我在威海当兵,任雷达班班长。我是一名海军战士,当兵七载,是我一辈子都感到光荣的记忆!”

于伯仁老人说,“今天看到舰容整洁、装备现代化的军舰,

(下转第四版)

更多报道见02版

## 阅读之城,让烟台更有气质

YMG全媒体记者 刘晋

“四月春芳菲,书香飘烟台。”在第29个“世界读书日”到来之际,烟台正式启动“书香中国·品读烟台”2024全民阅读暨冰心读书季活动。

让阅读不再只是一个节日,早已成为烟台人的共识。今年,烟台市创新推出“全民阅读年”活动,策划“冰心读书季”,设计“春夏秋冬”四个板块,以“十大阅读系列活动”为支撑,计划全年开展阅读活动1万场次以上,在全市城乡掀起全民阅读热潮。各类活动只是契机,持续播撒书香种子,合力浓厚阅读氛围,才是主旋律。

这个春天,在书香中国,品读烟台。通过全民阅读,为烟台加快建设环渤海地区中心城市和绿色低碳高质量发展示范城市汇聚更强文化力量。

### 贯穿全年

#### 烟台打造最美书香风景线

在21日举行的启动仪式上,2024全

民阅读年十大系列活动揭开神秘面纱。一场场高规格、接地气的活动在贯穿全年的同时,也为烟台打造出了最美书香的风景线。

流金岁月 品读烟台——冰心研讨系列活动,邀请文化和旅游部科技教育司原司长孙若风,茅盾文学奖得主、原中国人文解放军八一电影制片厂厂长柳建伟等大咖带来一场关于冰心的文学研讨会;文化烟台 文脉流长——文化大讲堂系列活动,以我市本土作家、知名阅读推广人等为讲座主体,与大众分享读书心得、写作感悟、新作赏析等精彩内容,提升阅读影响力;点亮航标 书香人生——“藏书之家”“书香家庭”推荐系列活动,展示“书香烟台”风采,激励家庭阅读、社会阅读创新创优;全城共读 万卷共知——“我是读书人”比赛系列活动,展示烟台风采,厚植家国情怀;喜迎书博 共读好书——万场主题阅读系列活动,通过组织开展有品位、有兴趣、有内涵的阅读活动,推动乡村阅读蔚然成风;与爱同行 悅读童年——少

儿阅读系列活动,让书香伴随孩子的成长,让阅读点亮孩子的童年;微光成炬 众行致远——阅读推广人“百千万”基层行,组织“百”名签约阅读推广人深入基层,开展“千”场阅读推广活动,带动“万”人次参与阅读;岁月如歌 红色印记——红色经典阅读系列活动,组织红色经典走读,组织红色文博轻骑兵“我为革命老区乡村代言”行动,开展“我是红色文化讲解员”活动;书香烟台 诗与远方——经典诗文朗诵会活动,通过诵读经典,全力建设书香烟台,增添文化支撑力;仙境海岸 品重烟台——典籍里的烟台系列活动,通过开展山东省“古籍保护进校园”活动,弘扬中华优秀传统文化,通过组织“典籍里的烟台”——烟台图书馆馆藏特色地方文献巡展、胶东五市公共图书馆谱牒展等一系列活动,讲好烟台故事,传播烟台声音。

值得一提的是,为持续激发市民阅读热情,进一步深化全民阅读,推动全社会形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,烟台市“藏书之家”推荐活动将从今年4

月持续到7月份。推荐对象为在烟台居住3年以上,所藏书籍能体现中华优秀传统文化、社会主义先进文化,具有浓郁的历史、文学、艺术、科学价值的家庭,家庭读书氛围浓厚,乐于分享读书经验,有效带动身边群体阅读。

### 书香氤氲

#### 烟台好一座阅读之城

启动仪式上,市委宣传部分管日常工作的副部长官海涛表示:“一个充盈书香的城市,才是一个有无限未来的城市。”烟台作为国家历史文化名城、国家公共文化服务体系示范区、连续六届全国文明城市,文化底蕴深厚,书香氛围浓郁,在全国地级市率先出台《烟台市全民阅读促进条例》,更是被儿童文学作家冰心先生称作“灵魂故乡”……

(下转第三版)

更多报道见03版

2024年4月23日 | 星期二 | 23 | 农历甲辰年  
三月十五

第19980号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



## 省第二生态环境保护督察组向我市转办信访举报件情况(第十二批)

本报讯(YMG全媒体记者)

4月22日,我市接到省第二生态环境保护督察组转办的第12批信访件,共计47件,其中,涉及大气污染问题20个,固废污染问题12个,生态问题5个,水污染问题4个,噪声污染问题2个,其他污染问题4个。涉及11个区市和一个市直部门,分别是莱州市10件、莱阳市6件、龙口市10件、海阳市4件、栖霞市3件

件、福山区4件、芝罘区1.5件、莱山区2件、黄渤海新区2件、招远市2件、蓬莱区2件,市生态环境局0.5件。

当日,上述信访件已全部交办给各有关区市党委政府、有关部门,要求5日内向协调联络组反馈调查处理情况。按照省生态环境保护督察要求,整改和落实情况将自第8日起向社会公开并上报督察组。

### 第三届烟台市森林文化周启动

## 70余场活动让市民近距离体验森林文化

本报讯(YMG全媒体记者

杨健 通讯员 宋文毅 王连红 刘成杰)4月21日,第三届烟台市森林文化周活动启动仪式在莱州市中华月季园拉开序幕。今年森林文化周的主题为“绿动齐鲁,和谐共生”,全市将按统一主题、统一时间,采取上下联动、线上线下相结合的方式,开展形式多样、内容丰富的森林文化活动。

莱州市中华月季园是烟台森林文化的重要展示平台,也是森林文化对外传播的窗口。活动现场,20余块生态文明建设、森林文化、湿地及野生动植物保护、古树名木、森林防灭火知识等科普展板,50余条横幅标语,1000余份科普宣传资料烘托出

浓郁的森林文化氛围。启动仪式上,市民、游客在月季园畅游绿色之美、生态之美、共享人与自然和谐之美。

本届森林文化周活动期间,全市15个区市将依托自然保护地及林草科普教育场所,开展普法宣传、自然教育、森林游憩、森林艺术互动、森林康养、鸟类及生物多样性、古树文化、非遗展示、森林文创、智慧林业、林产推介、绿色低碳、花艺展示、森林书画摄影、森林防火、林业成果展示等不同主题类型,突出地方特色的活动70余场,让市民近距离体验森林文化、尽享美丽春光,让绿色森林生态成果惠及广大民众。

## 喜见“融媒第1眼”

□ 王永福



原来报纸、广播、电视三分天下,各显其能;如今顺应时代的发展,融为一体,创建新的融媒体中心,以崭新的面貌,呈现在受众面前,令人耳目一新。

随着铅字印刷的诞生,纸质媒体应运而生,随着电子科技的发展,广播与电视先后呈现在受众面前,推动社会舆论的发展,促进经济繁荣与历史进步。

如今,随着历史的进一步发展,顺应时代潮流,融媒体应运而生。但纸媒与电子媒介如何真正融为一体,合三为一,成为摆在新闻工作者和领导者面前的新课题,更是广大干部群众期盼的新生事物。

千呼万唤,烟台日报、烟台电视台和系列新媒体号合力推出“融媒第1眼”栏目,给人带来全新的感觉,耳目一新。栏目聚合

报、视、播、网、端、微媒体新闻采访力量,聚焦重要新闻第一现场,更快、更新鲜、更全面、更多方位和视角记录传播新闻事实,从而达到同一条信息立体化多角度、更快更便捷广泛地传播。

更令笔者欣喜的是新闻界的前辈、烟台日报原副总编孙佑杰,第一时间胸前佩戴金光闪闪的勋章,踏上“融媒第1眼”的现场,目睹融媒体报道的现场,见证了烟台新闻发展史上闪光的亮点。

应当说,读者目睹的“融媒第1眼”,只是看到了媒体融合发展的良好开端,是万里长征的第一步,更艰巨的任务还在后边。怎样全面融合、协同融合、创新融合,以更优异的成绩、更新的面貌,迎接烟台日报创刊80周年,还需要上下求索,全方位探讨,迈开更新步伐。

## 海阳航天文旅暨城市旅游形象推介会在青岛举行 春日立约 共赴星辰大海

04版

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



## 一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防火指挥部

■未经许可,本报所刊作品一律不得转载。官方网站:www.shm.com.cn

■联系电话:总编室6631285 广告:6631203 订报:6231640